



## Мобилизующая сила

**Послание Главы государства обладает мобилизующей, организующей и объединяющей силой, стимулирует население на поиски новых созидательных возможностей.**



Содержание задач, поставленных в Послании, созвучно с базовыми целями Стратегии развития страны до 2050 года и направлено на повышение качества и уровня жизни народа. Мир становится все менее предсказуемым. И потому Президент в своем Обращении обозначил 10 направлений, которые имеют актуальное значение для нашего общества, для усиления конкурентоспособности в нарастающем потоке глобальных, порой весьма противоречивых процессов.

Каждое из направлений требует повышения профессиональных знаний исполнителей, особенно представителей власти. И потому наиважнейшая задача Послания связана с заботой о человеческом капитале. Ведь именно он – суть основы модернизации общества.

Новые технологии и процессы теперь не «стучатся» в наши окна и двери, они буквально врываются и... быстротечно уходят. Вот почему в своей статье «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания» Нурсултан Абишевич призвал народ к необходимости духовного обновления, к качественному изменению взглядов. Нам нужно встряхнуться, освободиться от заскорузлых постулатов, принять особенности новых отношений, чтобы не оказаться на обочине мирового развития.

Теперь вчитаемся в строки Послания, актуализирующие «новое качество образования»: «Нужно ускорить создание собственной передовой системы образования, охватывающей граждан всех возрастов.

Ключевым приоритетом образовательных программ должно стать развитие способности к постоянной адаптации к изменениям и усвоению новых знаний... Потребуется пересмотреть подходы к обучению и росту квалификации педагогов.

При университетах страны нужно развивать педагогические кафедры и факультеты. Необходимо усилить качество преподавания математических и естественных наук на всех уровнях образования. Это важное условие для подготовки молодежи к новому технологическому укладу...»

Задачи, поставленные Президентом в этой сфере, конкретны и носят обязательный характер. Причем они расширяют круг тех, кто должен на постоянной основе овладевать новыми знаниями. Так, говоря о создании собственной передовой системы образования, Глава государства подчеркивает необходимость «охвата граждан всех возрастов», а не только молодежи.

Что касается «усвоения новых задач», то огромное значение придается подготовке педагогических кадров, соответствующих новым знаниям. А для этого необходимо произвести коренные, системные преобразования. Речь идет о повышении качественного содержания образования, о модернизации человеческого сознания, что неизбежно приведет к пересмотру ценностных ориентаций.

Как реализовать эти глобальные задачи, сохраняя уже достигнутое, не теряя приобретенное? К сожалению, наша система образования, хотя и осуществила ряд реформ, но пока не отличается безупречностью. Не случайно в связи с этим Президент вновь выдвинул идею о снижении нагрузки на учеников. Да и возрастающая бюрократия во взаимоотношениях между учителями и работниками госорганов, учениками, родительской общественностью иной раз доходит до смешного.

Педагоги больше озабочены не качеством преподавания предмета, а содержанием отчета перед школьным начальством. В отдельных школах, вузах преобладают не творческие, не профессиональные отношения, а, скорее, чиновничье отношение.

Школа, любое учебное заведение должны быть свободны от насаждаемых постулатов. В них должны царить духовная, творческая, свободная атмосфера, взаимное уважение между учениками, учителями. Педагоги обязаны заниматься воспитательной работой.

Для этого они должны обладать соответствующими знаниями, работать над совершенствованием. Педагогам, педагогическим коллективам необходимо серьезно поработать, чтобы самим обладать достаточной культурой общения не только в стенах учебного заведения, но и в быту, в обществе, не давать своим поведением повода для формирования отрицательного общественного мнения о школах.

Как и прежде, придается огромное значение обучению и владению языками, переходу на латинский алфавит. Послание вновь делает упор на широкое применение профессионально-технического образования через реализацию проекта «Бесплатное профессионально-техническое образование для всех».

Четверть века нашего государственного строительства показала, что человеческий фактор в любом обществе, при любой экономике играет решающую роль. Поэтому Президент и в нынешнем Послании подчеркивает неопределимое значение человеческого капитала. Только образованные, высокосоциальные, честные, порядочные, профессиональные люди могут модернизировать общество и государственную систему.

К сожалению, несмотря на принятые прогрессивные методы подбора и расстановки государственных служащих, мы не избавились от взяточничества, других форм коррупции во властных структурах, в системе оказания государственных услуг. Все это говорит о низком уровне государственного сознания, ответственности чиновников различного уровня, не говоря о чувстве патриотизма.

Считаю, что Обращение Президента любой из нас должен воспринимать как персональное. Ведь конкурентоспособность общества формируется на основе уровня сознания каждого его члена.

**АВТОР:**

Куаныш Султанов, депутат Мажилиса Парламента РК, член фракции партии «Нур Отан»

11:55, 18 Января 2018